

## 呼召十二位使徒 神的国度

*“从那时候耶稣就传起道来，说，天国近了，你们应当悔改”* (马太福音4:17)。

学员应当注意，“天国”与“神的国度”是同样的概念。其它三卷福音书的作者使用后面这个用语：马可福音1:15;路加福音4:43;以及约翰福音3:3,5。

犹太人都知道并且教导说，当弥赛亚基督来临的时候，他将建立一个不可摧毁的国度。耶稣在受洗和旷野受试探之后就开始传讲天国的道理。包括耶稣的门徒在内的犹太人都很难理解神的国度会是一个属灵的国度。他们期盼当弥赛亚来临的时候，他将建立地上的国度，以此除去罗马人对他们的统治。

*“法利赛人问神的国几时来到。耶稣回答说，神的国来到，不是眼所能见的。人也不得说，看哪，在这里。看哪，在那里。因为神的国就在你们心里”* (路加福音17:20-21)。

神的国度不是别的，就是耶稣基督的教会。耶稣在所有真正信徒的心灵和生命当中作王掌权。教会是他属灵的身体，他是教会的头(以弗所书1:20-23)。在五旬节那天圣灵浇灌之后，使徒们也得出了这个结论：

*“亚伯拉罕所信的，是那叫死人复活使无变为有的神，他在主面前作我们世人的父。如经上所记，我已经立你作多国的父”* (罗马书14:17)。

*“他救了我们脱离黑暗的权势，把我们迁到他爱子的国里”* (歌罗西书1:13)。

既然这个国度的性质是属灵的，那么进入其中就需要属灵的重生：

*“耶稣说，我实实在在的告诉你，人若不是从水和圣灵生的，就不能进神的国”* (约翰福音3:5)。

### 耶稣拣选他的门徒

耶稣在地上的事工一开始就呼召人，以便教导和训练他们。“门徒”一词的意思是某个老师或学校的学生或跟随者。故此，那些跟从施洗约翰的人被称为施洗约翰的门徒，那些跟从并领受耶稣基督教训的人被称为耶稣基督的门徒。

#### 5-1

我们通常用到“十二门徒”一语。事实上，耶稣有好几百门徒。耶稣从这群人当中挑选了十二人作使徒。我们在本课后面就会看到这一点。使徒是特别的使者，或是蒙差派出去执行特别使命的人。

### 施洗约翰指引他的门徒去跟随耶稣

*“他见耶稣行走，就说，看哪，这是神的羔羊。两个门徒听见他的话，就跟从了耶稣”* (约翰福音1:36-37)。

这两个门徒当中有一位就是后来所说的安得烈，另外一位就是雅各(后来也成为使徒)的哥哥约翰。(使徒约翰在他所写的整卷福音书中竭力隐藏自己的身份)。

这些人并不是对施洗约翰不忠心而离开他去跟随耶稣。施洗约翰的事工就是为了这个特别的时候来预备人。他带领人经历真正的悔改，并且接受基督就是弥赛亚，将用圣灵给他们施洗(马太福音3:11)。如今既然耶稣已经开始了他的事工，那么约翰就无私地把自己的门徒引介给耶稣。现在是施洗约翰当“衰微”的时候。

### 行在光明中

*“雅各家阿，来吧，我们在耶和華的光明中行走”* (以赛亚书2:5)。

“……保罗经过了上边一带地方，就来到以弗所。在那里遇见几个门徒。问他们说，你们信的时候，受了圣灵没有。他们回答说，没有，也未曾听见有圣灵赐下来。保罗说，这样，你们受的是什么洗呢？他们说，是约翰的洗。保罗说，约翰所行的是悔改的洗，告诉百姓，当信那在他以后要来的，就是耶稣。他们听见这话，就奉主的名受洗。保罗接手在他们头上，圣灵便降在他们身上。他们就说方言，又说预言”（使徒行传19:1-6）。

以上这一事件大约发生于主后五十八年。此时离施洗约翰的事工结束已经超过二十五年。保罗遇到的人显然不是施洗约翰直接传道的门徒，而是他门徒所传信的。他们没有领受到进一步的亮光。

## 5-2

我们应当注意到他们中间已经偏离了施洗约翰所教导的真理。约翰论到耶稣说：

“他要用圣灵与火给你们施洗”（马太福音3:11）。可是这些人对保罗说：“我们未曾听见有圣灵赐下来”。

他们的这番话使得保罗进一步询问他们受洗的事情。约翰的洗礼没有仪式，只在耶稣和使徒们的事工开始之前有效。这些人内心非常诚实，就进一步行在光明中。当保罗鼓励他们受洗时，他们没有进行神学辩论、争辩或争论。他们只是甘心乐意地顺服神的旨意。他们的诚实和真心以及顺服也得到回报，他们被圣灵充满。

今天有许多人行在临到他们的各样光照当中。他们是门徒，不是魔鬼。他们行一切他们所知道当行的事。他们全心相信耶稣基督。他们也过一个“悔改”的生活。可是他们没有领受到救恩全备的信息，没有在主的丰富中经历到主自己。

在他们生命中的某一个时候，神肯定会带领他们接触到全备的真理，他们的真心和诚实也会受到考验。他们会只是简单地“相信主耶稣基督”而继续跟随“施洗约翰的教导”吗？我们盼望他们将选择“行在主的光中”，奉耶稣基督宝贵的名受洗，被他的圣灵充满！

### 彼得、安得烈、雅各和约翰

我们在前面已经提到安得烈曾经是施洗约翰的一个门徒。当耶稣向他们走来时，约翰把安得烈引介给他。安得烈没有立即跟随耶稣：

“他先找着自己的哥哥西门，对他说，我们遇见弥赛亚了，（弥赛亚翻出来，就是基督）于是领他去见耶稣。耶稣看见他说，你是约翰的儿子西门，你要称为矶法”（约翰福音14:1-42）。

\*矶法是亚兰文的“石头，或磐石”，彼得是同一词的希腊文。

“于是领他去见耶稣”。圣经历史没有记载许多安得烈的丰功伟绩，但是我们知道这是他所行的事情中最重要的！不要低估带到耶稣基督面前任何一个灵魂的价值。彼得后来成为早期基督教会伟大的领袖之一。因着他的事工，成千上万的人归信了基督。

安得烈和彼得第一次与耶稣接触之后就回到他们在伯赛大的家中，这是一个建在加利利海（也称为革尼撒勒湖）东北岸边的城市。他们在这里继续作他们打渔的工作。如果约翰就是约翰福音第一章第四十节所提到的另外一个门徒，那有可能他也与他们一起回去了，因为他们在打渔的工作上与约翰以及他的弟弟雅各是伙伴。即或约翰在他们与耶稣见面时不在场，他也一定回来就向他的弟弟作见证。

耶稣的大部分事工在加利利展开。他似乎把他的总部设在离伯赛大只有几英里远的迦百农，他就在这个地区事奉。

### 5-3

耶稣与彼得的第二次接触是他到彼得家中探访。这一次，彼得的岳母发烧，耶稣医治了她。她就立即起来做饭服事他们(路加福音4:18-19)。

后来耶稣前去探访这四位渔夫。他们打了一晚上的鱼，什么也没打到，现在刚刚回来，正忙于清洗渔网。一大群百姓簇拥着耶稣，渴望听到神的话语，所以耶稣就上了彼得的船，叫他把船撑开，稍微离开岸边。耶稣就用船作台子，在上面教导百姓。

耶稣教训百姓一段时间之后就吩咐彼得“把船开到水深之处，下网打鱼”。他们遵照耶稣的吩咐行，捕获了极多的鱼，甚至不得不请同伴的船来帮忙。两只船都装得满满的，他们急速划船靠岸，以免它们沉到水里(路加福音5:4-7)。

当彼得看到神性如此的彰显时，他就跪倒在耶稣面前，大声说：“主啊！离开我，我是个罪人”。他现在完全认识到耶稣就是神的儿子，感到自己不配在他面前。这四位渔夫都为着“自己的生命被耶稣抓住”而大为惊奇。但是耶稣对他们说：

“……不要怕，从今以后，你要得人了”(10节)。

于是这四位渔夫成为耶稣基督虔诚的门徒(跟随者和学生)。他们在生命中也领受了神的呼召，预备好将来“得人”的事工。

### 腓力与拿但业

腓力也来自伯赛大城。大家普遍认为他也是施洗约翰的门徒，因为耶稣在靠近约翰事奉的地区发现他。耶稣邀请他“来跟从我吧”(约翰福音1:43-44)。象安得烈一样，腓力也不单单满足于自己享受这段经历而不把对耶稣的认识与其他人分享。他很快就将满腹疑虑的拿但业(也称他为巴多罗买)带去见耶稣基督。耶稣对他说：“腓力还没有招呼你，你在无花果树底下，我就看见你了”(48节)。之后拿但业就对耶稣的身份笃信不疑。

耶稣启示说，神无所不在的灵在他里面，让拿但业知道他在路上几里远的地方就已经看见他坐在无花果树底下。拿但业说：“……你是神的儿子，你是以色列的王”(49节)。如此，拿但业就成为一个真信徒和跟随者，后来成为主耶稣基督的使徒！

### 马太蒙召

“耶稣从那里往前走，看见一个人名叫马太，坐在税关上，就对他说，你跟从我来。他就起来跟从了耶稣”(马太福音9:9)。

马太是一个税吏。他是一个犹太人，却为罗马政府向犹太人收税。他深为自己的同胞所恨恶。税吏通常被人认为是“压迫者”，是罗马人利用的工具。宗教领袖把他们与“罪人、娼妓和外邦人”归在同一类。请参看马太福音9:11;21:31;18:17。

### 5-4

圣经只提到这七个人的蒙召经历。我们在前面已经说过，耶稣有好几百门徒。他们不是每个人都怀着良好的目的来跟随耶稣。耶稣对他的一群门徒说，他们只是“……因为看见他在病人身上所行的神迹”(约翰福音6:2)才跟随他。他对另外一群门徒说，他们跟随他只是因为“吃饼得饱”(约翰福音6:26)。当耶稣简单明了地向他的门徒传讲真道时，大多数人都离弃了他，只剩下十二门徒。

### 设立十二使徒

“那时耶稣出去上山祷告。整夜祷告神。到了天亮，叫他的门徒来。就从他们中间挑选十二个人，称他们为使徒” (路加福音6:12-13)。

“耶稣上了山，随自己的意思叫人来，他们便来到他那里。他设立十二个人，要他们常和自己同在，也要差他们去传道” (马可福音3:13-14)。

除了犹大之外，使徒们成为耶稣基督教会根基的重要部分(以弗所书2:20)。耶稣为我们设立了一个美好的榜样，在拣选他们之前彻夜祷告。愿我们也学习在作重要的决定时恳切地寻求神的面。

让我们也注意到他设立这十二个使徒是“要他们常和自己同在”。他们被设立作使徒并不意味着学习过程的结束。相反，这意味着学习过程刚刚开始。耶稣不仅仅用言语教导人，他自己最有效的功课就是在他们面前活出来的生活典范。今天，影像制品已经成为许多课堂的“老师”，但是我们应当知道我们失去的一个重要要素，就是活生生的范例。

除了个人的教导以外，耶稣也差遣他们出去亲身经历。但是在他这样做之前，他给他们一些非常重要的东西：

“耶稣叫齐了十二个门徒，给他们能力权柄，制伏一切的鬼，医治各样的病。又差遣他们去宣传神国的道，医治病人” (路加福音9:1,2)。

这一课中列出了一个成功事工所需要的所有要素。愿为神作工的人首先必须作耶稣的门徒。耶稣应许把“能力”赐给所有领受圣灵洗礼的人(路加福音24:49;使徒行传1:8)。禁食和祷告会使传道人获得更多能力的供应，并且拥有权柄作神的工作。

除此之外，那些传扬福音的人必须蒙召(罗马书10:15)。传道不是一个职业，而是一个神圣的呼召！

## 5-5

十二使徒的名字如下：

彼得	多马
安得烈	马太
雅各	小雅各
约翰	达太(犹大)
腓力	奋锐党的西门
拿但业(巴多罗买)	加略人犹大

这些名字及其别名，都可以在下面的经文找到：马太福音10:2-4;马可福音3:16-19;路加福音6:14-16;以及使徒行传1:13。学员们将会发现彼得的名字总是列在首位，而犹大的名字总是列在末后(因为犹大已经自杀身亡，所以使徒行传就没有列他的名字)。

\*\*\*\*\*

词汇：

期盼	.....	盼望、期待
权柄	.....	发出命令、执行纪律和采取行动的权力和权威
相对	.....	在本质、秩序和方向上相反
属下	.....	在别人的治理和控制之下
必需	.....	必不可少
观察	.....	被看见
无所不在	.....	同时位于所有地方

口头	.....	言语上的，不成文的
用语	.....	在某些科学、艺术或宗教上的专用词语
冒险	.....	有一定的危险性

<https://www.sayadi-al-nas.ae/>